



春节期间,我市推出服务举措为市民和游客提供便利

外地车在主城区轻微违停不处罚

昨日,记者从城市管理局获悉,为丰富游客旅游体验,提升城市管理和公共服务水平,2024年春节期间,对主城区悬挂外地号牌的小型机动车轻微违停不予处罚。

该局有关负责人介绍,当前洛阳的旅游热度不断攀升,预计春节期间来洛的游客会显著增加。为了给游客提供更好的旅游体验,政策执行期间,城管部门将对主城区悬挂“豫C”号牌以外的7座以下(含7座)机动车轻微违停行为采取柔性执法措施,以规范引导为主,暂时不予处罚。对公交车站停车、多排停车、占压盲道等造成交通堵塞的3种严重违停行为,城管部门仍将按有关规定进行处罚。

政策执行时间

2月9日(腊月三十,除夕)8时至2月18日(正月初九)8时。

不予处罚范围

对外地来洛的7座以下(含7座)机动车在主城区轻微违停行为采取柔性执法措施,不予罚款,具体情形为:
在洛阳主城区范围内;
“豫C”号牌以外的7座以下(含7座)机动车;
不影响交通安全的情况下单排、顺向、有序停放。

3种严重违停行为不豁免

- 1.在路口、公交车站、铁路道口、消防通道等停车影响通行的;
- 2.占压绿地和盲道停车、多排停车、逆向停车的;
- 3.因机动车乱停乱放造成交通堵塞的。

游客体验升级,对城市停车秩序管理服务水平的考验也同步“升级”。该负责人介绍,城管部门将变被动执法为主动服务,通过增加停车设施供应、制订停车服务保障预案、增设停车引导标识等,全力确保春节期间各景区、商场等周边交通通畅。

同时,城管部门呼吁自驾来洛游客,尽量将车辆规范停放在景区、商场等周边的停车场或路内泊位,在主城区优先选择公共交通绿色出行,停车时主动做到文明、规范、有序,共同维护安全、通畅的城市道路交通环境。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李新江



相关链接

地铁迎新春 乘车有优惠

领支付宝乘车券、春联、精美奖品……自即日起,洛阳市轨道交通集团推出迎新春系列活动,为乘客营造喜庆、祥和的新春氛围。

支付宝乘车专属优惠

活动时间:自即日起至3月31日
在支付宝实名认证的用户,每人每周可领取一次。扫描下方二维码可领取一次优惠券,每次最高领取8元乘车券或最低九五折乘车券,打开支付宝首页—出行—地铁,扫码乘车即可。用户所获得的权益将以优惠券形式发放至支付宝卡包内,支付时自动抵扣。

打开支付宝 扫一扫,领取地铁乘车优惠券



活动二

“书画新春,万事兴龙”车站新年书画活动

活动时间:今日9时—16时
活动当天联合泉舜购物,在解放路地铁站由书法家和地铁员工挥毫泼墨,为乘客书写春联,乘客可免费领取。

活动三

参加互动游戏领奖品

活动时间:今日9时—12时
在解放路地铁站,乘客可现场参与投壶、套圈等游戏,中奖后可领取精美奖品,每名乘客限领一次。活动奖品有纪念徽章、日历、手提袋、雨伞、水杯、玩偶、充电宝等。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 闵雪

广泛践行社会主义核心价值观 激发榜样力量

省委宣传部慰问组 来洛慰问“中国好人”

本报讯(洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 董玉婕)昨日,省委宣传部派出慰问组,赴我市看望慰问“中国好人”任忠信,传达党和政府的亲切关怀,送上新春祝福。市委宣传部分有关负责同志一同前往慰问。

任忠信今年74岁,是洛阳市神龙水上义务搜救队的发起人之一。他退休后,带领搜救队队员参与义务救援数百次,10年间成功营救79个鲜活的生命。2015年6月,任忠信荣登“中国好人榜”。

在任忠信家中,省委宣传部慰问组送去了鲜花和慰问品,详细了解任忠信的生活和健康状况,对他的见义勇为事迹给予了高度赞扬,勉励他继续发挥榜样示范和党员先锋模范作用,积极弘扬社会主义核心价值观,带动更多身边人向上向善。

任忠信表示,感谢党和政府长期以来的关心,他将珍惜荣誉,积极传播真善美、传递正能量,不辜负党和政府及社会各界的期望。

我市特奥健儿勇夺17金



记者昨日获悉,在不久前结束的第八届中国残疾人冰雪运动季冬季特奥项目推广活动上,代表河南参赛的栾川县特殊教育学校15名特奥健儿以17金5银1铜的佳绩居各参赛队前列。

本次活动为期4天,由中国残联、中国特奥委员会主办,在吉林长春举办,旨在推动冬季特奥项目的普及和选手运动水平的提高,为2025意大利都灵冬季特奥会锻炼队伍。比赛设特奥越野滑雪、特奥雪鞋走2个大项6个类别,有来自全国11个省份代表队近300人参赛。

经过连日比拼,我市健儿喜获丰收,李柏娅、章国育、张琦峰、杨诺楠4名选手每人夺得2枚个人金牌,均为本次比赛的“双料冠军”。尤为值得一提的是,刘子淇、章国育、杨诺楠、李钊诺4人还联手夺得越野滑雪男女混合4×1公里接力赛的冠军。

栾川县特殊教育学校位于大山深处,全校共112名“特殊”学生。近年来,该校学生在全国残运会、特奥会等体育赛事上奋力拼搏,摘得近200枚奖牌。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 涂晓洛/图

我市19条道路获命名或更名 洛白路更名为白马寺大道

本报讯(洛报融媒记者 余子愚 通讯员 蒋梦蝶)洛白路更名为白马寺大道,学院路更名为建春门路……昨日,记者从市民政局获悉,我市19条道路获命名或更名。

市民政局相关负责人介绍,随着我市城市区一批“打基础、利长远”的重点建设规划项目不断推进,城市区新修、扩建、延伸等数十条道路陆续建成通车,我市路网日益完善。

为加强城市管理和地名规范化建设,依据《地名管理条例》《河南省地名管理办法》《洛阳市地名管理办法》,按照“大路体现文化和历史,小路突出乡土和特色,长路分段命名,长期使用的路名尽量保持稳定”的原则,经专家论证,并征求相关部门意见,市民政局多次修订道路命名方案,规范了19条需命名、更名的道路。



扫码查看获命名或更名的19条道路

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/

n/1172163



神都灯宴 今日开启



昨晚,洛阳“神都灯宴”彩灯世界举行亮灯仪式,占地495亩的园区被万盏风格各异的彩灯装扮得流光溢彩,美不胜收。该园区今日正式开园。

洛阳“神都灯宴”彩灯世界位于伊滨区倒盏村景区,以“国花”“国树”“国潮”为三大核心,打造具备全年全域全时特征、集吃住行游购娱于一体的文旅融合型夜游项目。园区内有上百组全新原创彩灯,包括高20余米、宽60米的“华夏曙光门”,长150米、高15米的超大型灯组“神都胜境”,展现国家级非遗项目洛阳宫灯的“宫灯夜秀”,以及造型精美的“洛神飞歌”“百鸟朝凤”“神龙送福”“神都迎宾路”等,为广大游客奉上如梦如幻的视觉盛宴。随着雨雪天气到来,游客还有望看到“雪打灯”的美丽景象。

该园区按照现有布局,采用行浸式旅游路线设计,每个区域均有文化演艺项目,打造创意十足、互动体验度高的沉浸式场景。该园区

以春节“祈福”“赐福”“送福”等“福文化”为主线,每晚有《天宫赐福迎宾礼》《仙女飞天秀》《洛神赋》《天官密盒》《十二花神》《潮燃灯会嘉年华》等精彩演出。同时,园区推出亲子互娱、潮玩零售、互动演艺、国风快闪等丰富活动,游客可参与放河灯、挂祈福灯、DIY灯笼、猜灯谜、写福字、“财神送福”等活动。园区内还设置了灯宴小吃街,有上百家特色美食供游客品尝。

据悉,洛阳“神都灯宴”彩灯世界将持续至3月11日,具体营业时间为:今日至2月9日每日15时至22时,2月10日至2月17日每日10时至22时,2月18日至3月11日每日15时至22时。

洛报融媒记者 戚帅华/文 杜武/图

来洛邑古城 感受国潮风

今日至25日,丰富多彩的新春活动等着您

昨日,记者从洛邑古城景区了解到,2月2日至2月25日,洛邑古城将开展丰富多彩的新春活动。同时,一期续建部分区域也投入使用。

新春特别演艺

- 时间:2月10日至2月14日(正月初一至正月初五)

- 地点:洛邑古城
- 内容:舞蹈《潇雨春荷》,让游客感受新春的盎然生机;《戏台一方》,带领游客近距离欣赏提线木偶表演;《国风唐潮》乐舞,重现隋唐时期新晋码头盛景,展现别样梦里隋唐。此外,正月初一、正月初五及元宵节,洛邑古城内还会有舞龙舞狮表演等。

国潮非遗集市

- 时间:2月2日至2月25日(腊月二十三至正月十六)

- 地点:一期续建文化美食街
- 内容:设置非遗摊位,售卖非遗美食、手工艺品及米花棒等怀旧零食,悬挂红彤彤的灯笼营造浓厚新春氛围。

洛邑游园会

- 时间:2月2日至2月25日(腊月二十三至正月十六)
- 地点:吉市
- 内容:引入非遗、绝技,将民间艺

术、国粹汇聚一体,展现中国传统演艺精髓,结合洛阳本地文化风俗民情,呈现集民风、演艺、互动等于一体的综合文化大集。活动现场设置捶丸、木射、投壶、飞花令等古风类游戏,围绕民俗传统、国潮文化打造车水马龙的“里坊闹市”场景。

洛报融媒见习记者 李晓楠 通讯员 程俊晖

文明共建共享 创建为民惠民

“送菜志愿队”一送就是3年

“吴师傅,您要的菜买回来了,还需要啥随时说。”近日,在西工区洛北街道泉舜·盛世唐庄社区,志愿者冯慧洁敲开了73岁老人吴松生的家门,为老人送去几兜新鲜的蔬菜和水果。

这些蔬菜、水果是吴松生提前跟志愿者“订购”的——由于老伴长期瘫痪在床,吴松生需要尽可能陪伴在老伴身边,加上自己腿脚不好,平时出门买菜多有不便。3年前,社区网格员在入户走访时了解到吴松生家的情况,从此,由10名社区工作人员组成的“送菜志愿队”,每隔几天就会根据吴松生的需求购买各种物品,然后送货上门。

“考虑到还有很多有类似需求的居民,我们当时统计了一份名单,为有需求的辖区居民提供上门送菜服务。”冯慧洁说,这项服务一直延续至今。

为了让辖区居民买菜更方便,社区还联合城管部门在小区门口设立便民菜摊。如今,社区志愿者每两人为一个小组,每天轮流值班,按照居民需求到便民菜摊买菜,然后送到居民家中。

“接下来,我们将继续结合居民实际需求整合资源,优化服务,力求把实事办好、把好事办实,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。”泉舜·盛世唐庄社区相关负责人说。洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 杨荣立